
ഉത്തര സൂചി�ക രസതന്ത്രം� ---

no answer marks

1 CO2 1

2 അവ മൂന്നുമുതൽ പന്ത്രംണ്ടുവരെര ഗ്രൂപ്പുകളി�ൽ ഉൾരെ�ടുന്നു (d) 1

3 ഓക്സീ�കരണം� 1

4 പ്രസ്താ"വന ഒന്നു� രണ്ടു� ശര�യാ"ണം' ,പ്രസ്താ"വന രണ്ട്' പ്രസ്താ"വന ഒന്നി�രെ* ശര�യാ"യാ 

വ�ശദീ�കരണംമാ"ണം'  (1)

1

5 20% 1

6 a)അയോയാ"ണം�ക ബന്ധന�

b)സഹസ�യോയാ"ജക ബന്ധന�

1
1

7 a)N2 +3H2 --->2NH3       b) 2Na +Cl2 --->2NaCl  (b,d) 2

8 a)ര"സപ്രവർത്തനത്ത�ൽ ഏർരെ�ടാ"രെത അത�രെ* യോവഗതരെയാ സഹ"യാ�ക്കുന്നി
വസ്തുക്കളി"ണം'  ഉൽ യോപ്രരകങ്ങൾ

b)MnO2

1
1

9 2,8,1 .ക"രണം� ബ"ഹ:തമാ രെ;ല്ലി�ൽ ഇലയോ?"ൺ കുറഞ്ഞാ"ൽ ആകർ 

;ണംബല�കുറയുന്നു ,ആറ്റത്ത�രെ* വല��� കൂടുന്നു 

2

10 a)മാഗ്നീ�;:� ഹൈഹയോJ"ക' ഹൈസഡ്' ,സൾഫ്യൂMര�ക' ആസ�ഡ്'

b)ക"ൽസ:� ഹൈഹയോJ"ക' ഹൈസഡ്' ,ഹൈഹയോJ"ക'യോളി"റ�ക' ആസ�ഡ്'

1
1

11 a) 2

b)Mg 1

12 a)മുൻപ' ---Zn0 ,H +1 Cl_1 1

9th



യോശ;�  ---Zn +2 Cl2 
_1    + H2 0

b)അരെത ,ക"രണം� ഓക്സീ�കരണംവും� ന�യോര"ക്സീ�കരണംവും� നടാക്കുന്നു 2

13 a)അയോമാ"ണം�യാ� ക'യോളി"ഹൈറഡ്�യോലക്ക' ജല� യോചിർത്ത"ൽ അപൂര�ത ല"യാ�ന� ലഭി�ക്കുന്നു .

b)ജലത്ത�യോലക്കു അയോമാ"ണം�യാ� ക'യോളി"ഹൈറഡ്' ല"യാ�ന� യോചിർത്തു  ഇന� ല�ന�
ലയാ�ക്ക�ല്ലി എന്നി അവസ്ഥയാ�ൽ എത്ത�യാ"ൽ അത�രെന പൂര�ത ല"യാ�ന� എന്നി'

വ�ളി�ക്കുന്നു .

c)പൂര�ത ല"യാ�ന� ചൂടാ"ക്ക�യാ"ൽ യോലയാതV� വർദ്ധി�ക്കുന്നു ,ഇത�രെന അത�പൂര�ത ല"യാ�ന�

എന്നി' വ�ളി�ക്കുന്നു .

1

1

1

14 a)തുല:മാ"ണം'

b)മാ"സ്സ്' സ�രക്ഷണം ന�യാമാ� .ര"സപ്രവർത്തനത്ത�ൽ അഭി�ക"രകങ്ങളുരെടാ ആരെക
മാ"സ്സും� ഉൽ�ന്നിങ്ങളുരെടാ ആരെക മാ"സ്സും� തുല:മാ"യാ�ര�ക്കു�

1
2

15 a)ഹൈഹJജൻ

b)ആയോദീശ ര"സപ്രവർത്തന�

c)ഊഷ്മാ"വ' വർദ്ധി���ക്കുക

1

1
1

16 a)2Mg +Cl2  ---->2MgCl
b)പൂജ:� +2 ആയാ� മാ"റുന്നു

c)ഓക്സീ�കരണം� ---Mg--2e ---->Mg+2

ന�യോര"ക്സീ�കരണം� ---cl +e  --->Cl-

1
1

1
1

17 a)2
b)L
c)c-14   d)

1
1
1

1

18 a)ര"സപ്രവർത്തനത്ത�ൽ ഏർരെ�ടാ"ൻ തന്മാ"ത്രകൾക്ക' ഉണ്ട്"യാ�ര�യോക്കണ്ട് ഏറ്റവും�

കുറഞ്ഞാ ഗത�യോക"ർജ്ജരെത്ത രെത്രയോ;"ൾഡ്' എനർജ� എന്നി' പറയുന്നു .

b)തന്നി�ര�ക്കുന്നി വസ്തുക്കൾ രണ്ടു രെടാസ്റ്റ്' ടാMബുകളി�ല"ക്ക� ഒന്നി�രെന ചൂടാ"ക്കുക ,ചൂടാ"ക്ക�യാ

1

1



രെടാസ്റ്റ്' ടാMബ�ൽ അയോമാ"ണം�യാ യോവഗത്ത�ൽ ഉണ്ട്"കുന്നു .

c)തന്മാ"ത്രകൾ തമ്മി�ലുള്ള കൂട്ടി�മുട്ടിലുകൾ കൂടുന്നു .

1
1

19 a)Al=  3    C=4   O=2    Cl= 1
b)1—Al2O3      11)CCl4

2
2

20 a)

H2 +Cl2 --->2HCl
b)CaCO3 ---->CaO +CO2

c)

2

1

1




